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Cvičenı́ 7
Autonomńı systémy

1. Analyzuj systémy:

a)
x′1 = x1 + 4x2 + 1,

x′2 = −2x1 − 3x2 − 2,
b)

x′1 = −x1 − x2,

x′2 = −x1 − x2,

c)
x′1 = x2,

x′2 = −x1 − x2 − x21 − x22,
d)

x′1 = x21 −
x31
3

− x2
3
,

x′2 = 6x1 − 3x2,

e)
x′1 = −x21 + x2 + 2,

x′2 = x1x2 − x22,
f)

x′1 = (1 − x1 + ax2)x1,

x′2 = (b+ cx1 − x2)x2,

a, b, c > 0

g)

x′1 = −βx1x2 − λx1,

x′2 = βx1x2 − γx2,

x′3 = γx2 + λx1,

β, γ, λ > 0

h)
x′1 = x1 − x2 + 1,

x′2 = − sin(x1).

V př́ıpadě systémů závisej́ıćıch na parametrech, můžete zač́ıt analýzou pro konkrétńı volbu
parametr̊u (viz výsledky) a následně zkusit analýzu provést pro obecné parametry. Výsledky
porovnejte.



Výsledky:

a) Jedno stabilńı ohnisko:
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b) Nekonečně mnoho rovnovážných bod̊u:

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
-5

-4

-3

-2

-1

0

1

2

3

4

5



c) Sedlo a stabilńı ohnisko:
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d) Sedlo a dva stabilńı uzly:

-1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
-1

0

1

2

3

4

5



e) Dvě sedla, nestabilńı ohnisko a stabilńı uzel:
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f) Pro a = 0.5, b = 2, c = 1, dvě sedla, nestabilńı a stabilńı uzel:
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g) Pro β = 0.5, γ = 0.25, λ = 0.1, jeden stabilńı uzel a jedno sedlo:
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h) Nekonečně mnoho sedel i nestabilńıch ohnisek (podle daného násobku π):
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